中共甘孜州委机关报 甘孜日报社出版 第 11104 期 国内统一刊号:CN51——0018 报刊代号:61——66

2014年4月 8日 星期二 今日4版 农历甲午年三月初九

社 长 阿连

■ 康巴传媒网:http://www.kbcmw.com 电子信箱:gzrb@gzznews.com

# 县级公立医院综合改革电视电话会议召开 李克强作重要批示 县级公立医院综合改革试点今年将覆盖 5 亿人

据新华社电 县级公立医院综合改 革电视电话会议4月4日在京召开。中 共中央政治局常委、国务院总理李克强 作出重要批示,批示指出:"县级公立医 院是我国医疗卫生服务体系的主体,服 务9亿农村居民,是解决群众看病难、看 病贵的关键环节。当前深化医改正处于 爬坡过坎的紧要关头,要全力以赴打好 这场攻坚战。各地区、各有关部门要继续 以县级公立医院改革为突破口, 按照上 下联动、内增活力、外加推力的原则,下 足工夫做好'破除以药补医、创新体制机 制、充分调动医务人员积极性'三篇大文 章,用中国式办法着力破解医改这个世

界性难题,实现人人享有基本医疗卫生 服务的目标。"中共中央政治局委员、国 务院副总理刘延东出席会议并讲话,她 强调,各地区各有关部门要认真贯彻落 实党的十八届三中全会、今年政府工作 报告和李克强总理重要批示精神, 把县 级公立医院综合改革作为推进公立医院 改革的着力点,持续不断地推动医改向 纵深发展,让人民群众在看病就医、健康 保障上享受到更多改革红利。

刘延东强调,要进一步扩大县级公 立医院综合改革试点,今年试点县增加 到 1011 个,覆盖全国 50%以上的县,5 亿人口。要优化医疗卫生资源布局,加

快形成基层首诊、分级诊疗、双向转诊 的就医制度,使老百姓能够就近享受优 质医疗卫生服务。要坚持医疗、医保、医 药联动改革,破除以药补医,理顺医药 价格,确保群众看病负担减轻、资金保 障可持续。要建立现代医院管理制度, 完善激励机制,不断提高医疗卫生服务 质量水平,加强医德医风建设。要加快 建立医疗纠纷人民调解和医疗责任风 险分担机制,严厉打击违法犯罪行为, 构建和谐医患关系。要加强全行业监 管,严肃整治打击非法行医和虚假违法 医药广告,推进医院信息公开,保障人 民群众健康权益。

### 胡昌升在稻城县开展群众工作和"三进"活动时要求乡村干部

本报讯(记者 陈杨 文/图)4 月 4 日至6日,州委书记 胡昌升赴稻城县开 展群众工作和"三 进"活动,零距离深 入基层,广泛听取意 见建议。他强调,开 展群众工作要与依 法治州、基层党建有 效结合,进一步创新 拓展工作思路,确保 群众工作全面、科 学、有效开展;乡村 干部要始终做到守 土有责、守土负责 守土尽责,亮党员身 份, 当服务先锋,树 公仆形象,真正让老 百姓满意。

胡昌升先后前 往邓坡乡、省母乡、 傍河乡、色拉乡、巨 龙乡、蒙自乡、各卡 乡、吉呷乡、俄牙同

乡、木拉乡开展群众工作。自群 众工作全覆盖工作全面启动以 来,全州党群干群关系进一步密 切,"有事找党员、有困难找支 部"已经成为农牧民群众的习 惯。行走在全州各地,沿途村寨 村支部书记屋顶迎风飘扬的五 星红旗和党旗成为一道美丽的 风景线。邓坡乡中药材资源丰 富,曾因采挖虫草引发过一些纠 纷。在该县乡党委的带领下,邓 坡乡上村和下村党支部牢固树 立和谐发展理念,积极发挥主观 能动作用,加大矛盾纠纷调处力 度,把各类问题化解在了基层。 胡昌升说,和谐稳定才是福。要 大力推进法治甘孜建设年各项 工作,采取老百姓易学易记、喜 闻乐见的方式,确保法律宣传进 万家、进寺庙, 让群众学法、知 法、守法、懂法、尊法,真正让法 治宣传教育入脑、入心。

在色拉乡,胡昌升与该乡的 乡村干部亲切交谈, 仔细倾听 他们对群众工作的意见和建 议。该乡八美村村支部书记电 珠列布说,"老百姓对全州开展

在丹

巴

无数酥油

灯为毕世祥点亮

寄



胡昌升在我州最南端的稻城县俄牙同乡调研

的群众工作十分满意和认可, 我和县武装部的政委结对认了 亲戚,工作和生活上得到了他 的倾力支持, 去年我又与村里 的贫困户结为了亲戚, 在生产 生活上积极帮助他们。"胡昌升 高兴地说道,群众工作就是要 靠大家积极参与,村干部在一 线直接面对群众, 更应在群众 工作上起好头、带好步,为村风 文明、和谐稳定做出应有的积 极贡献

俄牙同乡地处我州最南端, 距离稻城县城 200 余公里,途中 要翻越多座雪山,是该县最偏 远的乡镇之一。在前往俄牙同 乡的途中,纷纷扬扬下起了雨 夹雪。来到该乡已经临近傍晚, 老百姓有什么困难诉求,是胡 昌升十分关心的问题。村干部 们告诉胡昌升, 俄牙同乡距离 县城远,交通、通讯基础设施需 要进一步完善,同时群众增收 致富渠道狭窄。胡昌升说,在上 级的关心支持下,全州基础设 施建设投入力度前所未有,未 来全州交通条件将会得到极大 的改善, 俄牙同乡紧靠亚丁景 区,要进一步加快产业结构调 整,加大地方名优农特产品生 产,千方百计增加农牧民收入。

调研期间, 胡昌升风尘仆 仆,行程上千公里,每到一处他 都与每一名基层干部真诚沟 通、坦诚交流,面对每一个问题 都要认真对待、仔细探讨。胡昌 升指出,各级党员要亮明身份, 切实增强责任意识、宗旨意识 和服务意识。要走出办公室,走 进田间地头,走进群众家中,切 实为民办实事、解难事,以实际 行动取信于民。县委书记要走 遍本县每一个村, 乡党委书记 要深入本乡每一户农牧民家 庭, 村支部书记要掌握本村每 一名群众情况。

胡昌升要求,要争当先锋 乡村干部要带头团结守法,确保 邻里和睦, 村与村之间和谐,实 现大事中事不出乡、小事不出 村。要建立县、乡、村"三级"联动 机制,进一步做好群防群治,确 保一方和谐稳定。要带头扶危济 困,倾听群众呼声,解决群众实 际困难。要带头增收致富,充分 发挥带头人、主心骨、引路人的 作用,共同建设美丽幸福新村。 要带头引领新风,引导农牧民群 众过健康文明的生活。

胡昌升强调,要树立形象 要加强制度和机制建设,提升 党员队伍整体素质。乡镇党委 和村支部村委会是党的基层组 织, 乡村干部的一言一行代表 党在群众中的形象, 乡镇基层 干部尤其是年轻干部要强化藏 语口语学习, 虚心向村干部学 习,把群众当亲人、当老师,引 导老百姓过文明生活: 村干部 要努力学习汉语,加强法律政 策学习,进一步完善村规民约 和村务公开等各项制度,推进 依法治村和廉洁村务建设。

胡昌升还看望慰问了稻 城县宗教界人士。他希望全县 宗教界人士在党委、政府的领 导下,爱国爱教、持戒守法,积 极引导宗教与社会主义社会

稻城县主要负责人,州发改 委、商务局负责人陪同调研。

# 康巴大爱

### -追记原四川甘孜州委常委、宣传部长毕世祥(下)

#### ■ 人民日报记者 刘裕国

毕世祥是一个有大爱的人。

他心中的爱,就像高原上的河流,豪迈奔放,穿 过雪山草原,昼夜奔流不息地流淌在康巴大地。

毕世祥是一个有大智慧的人。 他懂得如何去爱才爱得深沉、爱得真切。

他有一份特别的爱, 传递着高尚的信念和情 操,成为一种无形的力量、一种推动人们净化心灵、

#### "小节"与"大节"

山峦挺拔,清溪环绕,绿树延绵,藏寨古朴典雅。 自古以山俊、水秀、人美而闻名天下的丹巴县, 是生养毕世祥的故乡。他深深地爱着这里的山山水 水、这里的父老乡亲,爱着和他一起长大的人。

55岁的泽翁拉姆,一身藏袍,脸膛黑红,眼角 布满鱼尾纹,她家在巴底乡齐鲁村美人谷,和毕世 祥一起在丹巴县城上的高中。采访她时,一提起毕 世祥,她话还没有出口,眼泪就哗哗地流。

她说,毕世祥走得好可惜啊! 我与他是七八级高 中同学, 毕业后同学们各奔东西, 好多年没有音信。 2000年,我在县城跑长途客运,一天意外地在客运站 碰见了他, 他一眼便认出了我, 又惊又喜地大声喊 道——"泽翁拉姆!"我一下愣了:这个当官的,怎么会 认识我?但很快,我也认出了毕世祥。

当时,毕世祥已经是州里的旅游局长,后来又

泽翁拉姆说,从那次以后,又联系上了很多同 学,他只要来到丹巴县,再忙也要抽时间把我们一 帮老同学召到一起小聚一下。我们注意到,每次喝 茶聚餐,他都争着买单,每次都掏自己的腰包,不扯 发票不签单。

对此,我们都很奇怪,我问他:"毕世祥,你那么 大的官,连这点消费都报销不了吗?"

他笑笑说:"不是报销不了,是不能报销。"他把 "不能"二字说得很重。 我说:"报销个出差餐饮发票,是芝麻大的事,

是小节,你何必那么较真。 毕世祥说:"过去我们学过一句话——'千里之 堤溃于蚁穴',不注意小节就会影响大节,我当干部

了,不能因小失大给同学们丢脸啊。" 在毕世祥看来,原则问题无小事。作为党的干 部,一定要顾虑小的行为。像一串美丽的项链,由一 粒粒珍珠串在一起才熠熠生辉,这珍珠就是我们的

每一个小节,这项链就是我们一身的形象。 (下转第二版)

### 认真学习毕世祥 凝聚甘孜正能量

### 提高公众素质 围绕中心工作

## 州科协五届二次全委(扩大)会议在康召开

本报讯(见习记者陈雪峰)4月3日,甘孜州科 学技术协会五届二次全委(扩大)会议在康定召开。 州委常委、农工委主任杨凯出席会议并讲话。

会议听取了州科协第五届委员会常务委员会 的工作报告,增(改)选了州科协第五届委员会委

杨凯指出,去年全州科协工作亮点纷呈、富有 成效。特别是州科协"五大"以来,全州科协组织紧 紧围绕党政中心工作,充分发挥党和政府联系科技 工作者的桥梁和纽带作用,弘扬科学精神,传播科 学思想,普及科技知识,推广先进技术,提高公众科 学文化素质,着力开展了"甘孜藏区科普提升行 "科技学术交流"等系列活动,大力实施"科普 惠农"工程,较好地履行了"三服务一加强"职能,为 加快全州经济社会发展作出了积极的贡献。

杨凯要求,各级科协组织要结合实际,大力开 展农村科普工作,积极培养"有文化、懂技术、会经 营"的新型农牧民,助力农牧业增效、农牧民增收、 农牧区发展,促进农村经济发展方式转变;要把加

强党和政府同科技工作者的联系作为基本职责,把 科技工作者的呼声作为第一信号,把科技工作者是 否满意作为第一标准,把他们的积极性、主动性和 创造性凝聚到建设美丽生态和谐幸福新甘孜上来; 要深入开展党的群众路线教育实践活动,聚焦"匹 风"查找问题,深入推进整改,做到始终把群众工作 放在心上、抓在手上,为基层农牧民群众增收致富 提供优质便捷的科技服务和业务指导,竭尽所能帮 助解决他们的实际问题和困难。

杨凯强调,各金融部门要极力承担起社会责 任,各企业要积极响应党中央的号召和要求,各县 党委、政府要进一步加强和支持科协工作,组建成 立"纲要办",按照《关于进一步加强新时期科协工 作的意见》,深入推动《全民科学素质行动计划纲 要》的实施。

州科协五届委员会委员、常委,各县科协主席、 分管科协工作的党政领导,州全民科学素质行动计 划纲要领导小组成员单位有关负责同志,各县科协 常务副主席、州级学会负责人参加了会议。

#### ■ 耿冉 孟刚 川报记者 陈建兵

"来世我们还做夫妻。"点燃一盏酥油灯,许惠明眼眶 泛红,丈夫毕世祥走后的第一个清明,她带着家人来到毕 世祥的老家丹巴,寄托思念之情。

4月5日,丹巴县晴空万里,白呷山上花正艳,毕世 祥将根扎在了百姓的心坎里,将花香留在了世间。在丹巴 县烈士陵园中,挤满了专程从各地赶来悼念毕世祥的干 部群众和在校学生,近千人在此缅怀这位在高原奉献了 一生的优秀党员领导干部。

烈士陵园中,青松含翠。丹巴县城区小学五年级一班 学生王顺洋说:"我们来这里纪念毕叔叔,将把他的精神 牢记心中,并传承下去。""虽然他去世了,但我们一直都 很怀念他,他是好人啊。"毕世祥的同学周华康说。毕世祥 是当地群众心中永远的亲人,他用火热的心温暖了这片 土地的人民。"他的一生都在甘孜高原上,雪山、草地、溪 流为他奏响赞歌, 歌颂他留给甘孜大地的无私奉献精 神,"丹巴县委常委、宣传部部长李永新说,"他是我们学 习的楷模, 今天我们到这里就是让大家在毕世祥精神的 感召下,立足本职工作,服务好当地农牧民群众。""道不 出离别,却总在离别。"几天前,许惠明就准备好酥油灯等 祭奠用品,并和儿子毕达坐客车从康定赶回了丹巴,"每 次去看他,都会浮现出和他一起的快乐时光。"当她回到 丹巴县毕世祥妹妹家时,妹妹毕玉也在偷偷准备着祭奠 用品,"不能让妈妈看到,她身体不好,不能刺激她。"毕玉 说,在家里毕世祥三个字几乎成了禁止谈论的话题,但母 亲依然在家中点燃了酥油灯。

不只是丹巴,在甘孜大地,许许多多酥油灯都为毕世 祥点亮,这是群众对毕世祥的思念,是群众对一名优秀共 产党员的肯定。

白玉县是毕世祥生前惦记的地方,远在河坡乡先锋 村的根秋绒布家中,酥油灯闪烁着耀眼光芒,照亮整间藏 房,也照进根秋绒布心里:"这是我为毕部长点的酥油灯, 希望他在天堂能够感受到温暖。"

在家人心中、在群众心中,毕世祥永垂不朽。

# 清明扫墓告慰英灵

甘孜军分区开展主题祭奠活动

本报讯 (潘荣臻 晏志 记 者 秦松 文/图)4月3日,甘孜 军分区机关、部队官兵和康定 县人武部干部职工共 120 余 人,冒雨来到康定县烈士陵园 开展以"纪念先烈、告慰英灵、 弘扬传统、建功高原"为主题 的祭奠革命先烈活动。

在高大的烈士纪念碑 前,全体官兵职工向烈士们 敬献了花圈, 列队向革命烈 士默哀三分钟,并组织大家 再次重温入党誓词。省军区 政治部副主任、甘孜军分区 代政治委员王卫红进行了吊 唁讲话并现场为全体官兵职 工进行爱国主义教育, 号召 大家要继承先烈遗志,传承 英雄精神,坚定理想信念、坚 贞革命气节,坚守共产党人 的精神高地,坚信中华民族 的宏伟愿景; 要弘扬我军优 良传统, 秉承战区"五种精 神",作康巴卫士,成藏区中 坚;要牢记强军目标,树立强 军志向,坚定强军信念,献身 强军实践,弘扬主旋律,凝聚 精气神,传递正能量,实现强 军梦;要着眼使命任务,聚焦



"打赢"目标,深化军事斗争 准备,强化当兵打仗意识,砺 练带兵打仗硬功,不断有效 提高遂行任务能力;要"把岗 位当阵地守, 把工作当事业 干",做到军旗不能倒,军魂 不能变;阵地不能丢,使命不 能忘;本色不能褪,气节不能 移;干劲不能减,斗志不能 衰。立足本职爱岗敬业,学习 先烈精武强能,为推动分区 部队和民兵后备力量建设全 面发展贡献力量,为实现甘 孜藏区长治久安和跨越发展

奉献作为。随后,官兵们来到 英烈墓碑面前逐一瞻仰缅 怀,擦拭墓碑、清理杂草。

祭扫活动结束后,官兵们 纷纷表示,一定要继承先烈遗 志,发扬光荣传统,强化使命 意识和责任意识,自觉肩负起 维护甘孜藏区繁荣稳定的重 任。战士高超激动地说:"缅怀 先烈,重温入党誓词,是对我 们灵魂的又一次洗礼,我们一 定要勤奋学习、刻苦训练、努 力工作,以实际行动告慰先烈 英灵。"

# 传承历史

#### ■ 谢辉

清明时节,我州各地纷纷开展公 祭活动, 缅怀和追忆在我州解放、建 设、改革过程中英勇捐躯的烈士,用公 祭向开创今天幸福生活的英烈致敬!

近日,民政部在调查研究和广泛 征求多方意见基础上,出台了《烈士 公祭办法》,首次做出了对烈士公祭 的规范和要求。办法明确了公祭活动 的主体、时间、场所,以及参加人员现 场站位、着装要求、仪式程序等,确保 活动庄严、肃穆、隆重、节俭。

清明祭扫烈士墓是我们的传 统。很多60后、70后都有胸佩小白 花、穿着白衬衫打着红领巾去烈士 陵园扫墓的记忆。但近些年,各地 在开展烈士公祭活动时,程序不规 范、礼仪不庄重,使这一庄严的仪 式流于形式,失去了公祭烈士活动 的真正意义。民政部出台《烈士公 祭办法》,对相应公祭活动进行了 详尽规定,目的就是推动烈士公祭 活动的规范化与制度化。

公祭烈士、牢记历史、振奋精神。 近现代以来,为了民族独立和解放,为 了人民幸福, 多少仁人志士慷 慨赴义。他们值得我们公祭和

缅怀,对于弘扬爱国精神和民

族精神也有重要意义。对英烈

的重视和敬仰是各国的传统, 世界上 许多国家都有自己法定的烈士纪念 日,每年都举行隆重的公祭仪式。如俄 罗斯、美国在纪念日都要举行由国家 元首参加并主祭的仪式。庄严肃穆的 公祭仪式、使人潸然泪下的祭文,青山 垂首寄哀思,这样的氛围里,人们感受 到一种渗入心灵的价值观。

公祭烈士、告慰英灵、心怀感 恩。烈士,是一个民族、一个国家历 史的见证者。中华大地, 自古以来 "就有埋头苦干的人,有拼命硬干的 人,有为民请命的人,有舍身求法的 人,"天下兴亡,匹夫有责。为了理 想,无数英烈慷慨捐躯、仁人志士舍 生取义,他们是万世景仰的民族脊 梁。他们的精神是正确世界观、价值 观和人生观培养用之不尽、取之不 竭的源泉,是社会主义核心价值观 的重要组成。公祭烈士、告慰英灵, 不忘感恩,警示今人勿忘历史、不负 今朝,这对个人成长、国家振兴,有 着非同寻常的意义。让我们传承对 烈士荡气回肠的情怀, 在公祭中将 英烈们的崇高志向深深植根于心 中,让不灭的精神火种代代相传。

(相关报道见第三版)